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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia
Ufficio IV – Rete scolastica e politiche per gli studenti
Prot. n. MIUR AOODRLO R.U. 12204 del 12 settembre 2012
Ai dirigenti scolastici
degli istituti scolastici statali e paritari
Oggetto: 
SETTIMANA UNESCO DI EDUCAZIONE ALLO SVILUPPO SOSTENIBILE 2012 Madre Terra: Alimentazione, Agricoltura ed Ecosistema”, 19-25 novembre 2012
Nel quadro della campagna italiana per il “Decennio dell’Educazione allo Sviluppo Sostenibile” (DESS), promossa dall’UNESCO, si svolgerà dal 19 al 25 novembre la Settimana Unesco di Educazione allo Sviluppo Sostenibile “Madre Terra: Alimentazione, Agricoltura ed Ecosistema”, che avrà come tema centrale quello dell’alimentazione.
Sono previste numerose iniziative su tutto il territorio nazionale, promosse da diverse organizzazioni, rivolte a sensibilizzare i cittadini su: agricoltura, rispetto del territorio, biodiversità, salute, gestione sostenibile delle risorse naturali, riduzione degli sprechi, diminuzione dell’impronta ecologica, modelli equi e sostenibili di produzione e consumo, filiera corta, chilometro zero, riduzione degli imballaggi, tradizioni e saperi delle popolazioni, distribuzione globale delle materie prime e degli alimenti. 
L'Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia, insieme a Regione Lombardia aderisce all’iniziativa, organizzando a Milano un evento centrale, di cui a breve sarà data comunicazione, e invitando le istituzioni scolastiche ad organizzare, anche d’intesa con gli Uffici Scolastici territoriali e con le Amministrazioni locali, iniziative locali volte valorizzare il ruolo delle scuole nella promozione e nella diffusione della cultura dello sviluppo sostenibile, sui temi della Settimana ESS.
Le segnalazioni di iniziative locali  potranno pervenire  all’indirizzo mail: educazione_ambientale@regione.lombardia.it ;  saranno inserite nel programma nazionale della Settimana UNESCO e entreranno a far parte della campagna divulgativa portata avanti dal Comitato Nazionale Italiano.

Invitando a voler dare la massima diffusione alla presente comunicazione e a favorire l’adesione all’iniziativa da parte degli Istituti scolastici, si ringrazia per la consueta collaborazione. 
Il dirigente
Morena Modenini
Allegati

· Comunicato UNESCO 
MM/BB
Referente
Bruna Baggio
02 574627261
bruna.baggio@istruzione.it
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