

Danze scelte per la Scuola Primaria
Uno strumento per "l'educazione emotiva" 
Il programma comprende danze e musiche adatte a sviluppare una vasta gamma di “vissuti emozionali”: accanto al tema della paura, ci sono quelli relativi alla gioia, alla  meraviglia della scoperta,alla fantasia, all’incontro con l’altro….

La danza infatti, costituisce sempre un momento di festa e aiuta ad esorcizzare, attenuandoli, anche i momenti di rabbia e paura collettiva, dando libero sfogo ai sentimenti stessi e trasformandoli con modalità creative e liberatorie.

Lo stage si propone in forma di aggiornamento per insegnanti ed educatori  … ben 17 danze !
 Si apprendono generalmente in un incontro di 3 ore almeno ,...o due incontri di 2 ore 

 e vengo io da voi!

Quanti interessati mi contattino al cell 338.3141869 per tutte le info necessarie

Il Programma
Break Mixer, conoscenza, sorpresa, saluto - Mowrah cawkah, l'emozione del viaggio – 
Bindinat hagamadien, un'esercitazione pazza!, l’allegria , la forza, la gioia – 
Sprookiedans, la danza delle fiabe - Ach ja!, i genitori portano i figli allo zoo, la vergogna –
 Ronda del drac, la paura del drago – fireman’s dance, un incendio …arrivano i pompieri, la paura ed il coraggio –
 lavender's blue, suggestiva, dolcezza, l’amore - Chanale ofa ktana,... ohi ohi ho fatto un guaio, sorpresa, delusione – sete sesti, la danza deggli arrabbiati - Ka mate, arrivano i maori..., la forza e il coraggio –

 Fuggi Fuggi , scappa scappa -- Kye kye kule Afro, una festa nella foresta, un pieno di energia, l’allegria – 
Los machetes, la gioia della festa - oxdance, la danza del litigio - Klapstanz, imparare a litigare ed a fare pace –

 Lord of the dance, l'emozione del Natale , l’accettazione

L’importanza di contribuire all’espressione delle proprie emozioni attraverso la danza,nasce dal seguente presupposto: la musica, con il  suo linguaggio universale,costituisce un canale privilegiato  dell’espressione del cuore e dei sentimenti dell’uomo. 
La danza, che unisce il suono al movimento, contribuisce inoltre  a far vivere tali sentimenti attraverso il corpo, che diventa  il “ teatro principale” dell’emotività stessa.
 Il presente progetto, nasce da una precisa richiesta  della Scuola Primaria, che ha bisogno di strumenti metodologici  adeguati alla realtà dei bambini d’oggi  e che siano in  grado di garantire loro un approccio relazionale armonico e gioioso con se stessi e con gli altri, oltre le barriere delle diverse lingue e culture. 
 Le danze scelte, appartengono all’area della “tradizione popolare” e sono particolarmente adatte ai bambini; vengono loro proposte attraverso il gioco, canale privilegiato dell’apprendimento infantile. 

Le fonti del sapere, affermano che esiste una stretta correlazione tra la “consapevolezza della propria corporeità” e la “consapevolezza della propria emotività,” intendendo per consapevolezza non soltanto la capacità di esprimere le emozioni, ma anche di modularle, contenerle per non esserne sopraffatti, regolarle e dirigerle verso stati d’animo improntati al benessere psicofisico individuale e relazionale.

Risultano fondamentali, a questo scopo, l’esperienza  della danza, della respirazione guidata, del movimento ritmico del corpo, che è sinonimo di autocontrollo, coordinazione ed equilibrio.
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Un cd, un dvd ed una dispensa vi aiuteranno a ricordare quanto appreso

Mirco castello si occupa da ventanni di danze per bambini

Le ricerca, le colleziona e le insegna ai docenti di scuola elementare e materna

mircocastello@yahoo.it     cell 338.3141869          www.ledanzedimirco.it
