	



	COMUNICATO

FLC-CGIL LECCO


Il Giudice del Lavoro di Lecco, in data 21 gennaio 2015 ha ACCOLTO la richiesta di una dipendente del Ministero dell’Istruzione assistita dall’Ufficio Legale della FLC CGIL di Lecco ed ha CONDANNATO il MINISTERO DELL’ISTRUZIONE al risarcimento del danno  nella misura di € 19.500,00 per illegittimità dei contratti a termine/precari.

Il Giudice del Lavoro di Lecco ha modificato il precedente orientamento  - a seguito del quale aveva respinto i ricorsi dei lavoratori precari della Provincia di Lecco ma per i quali l’Ufficio Legale CGIL di Lecco ha PROMOSSO APPELLO avanti la Corte D’Appello di Milano (udienza FISSATA per il giorno   20 OTTOBRE 2015) -  perché è intervenuta la CORTE di GIUSTIZIA EUROPEA che con la sentenza del 26 novembre 2014 ha accolto il ricorso proposto dalla FLC CGIL in favore dei lavoratori precari della scuola.
Il ricorso proposto in Corte D’Appello sarà valutato alla luce della sentenza della Corte di Giustizia Europea. perché riguarda tutti  - si cita sentenza della Corte di Giustizia Europea - “…i lavoratori a tempo determinato con un contratto di assunzione o un rapporto di lavoro disciplinato dalla legge, dai contratti collettivi o dalla prassi in vigore di ciascun Stato membro”. 
La FLC CGIL di Lecco continua a promuovere la vertenza che ha portato alla positiva sentenza della Corte Europea. Si invitano quindi tutti i lavoratori e le lavoratrici precarie ad aderire al ricorso fissando un appuntamento telefonando al numero 0341 488217.
Si inviata l’Amministrazione a dare massima diffusione tra il personale e chiediamo alla RSU di apporre la presente comunicazione alla bacheca sindacale.
Lecco, 5 febbraio 2015

Michela Magni

Segretario Generale FLC CGIL Lecco
